

# 赎回压力增加 基金仓位“被创新高”

眼见为实?这句话最近在基金界正被接受“考问”。

随着连续四周加仓,偏股型基金最近创下仓位的年内高点。这让不少投资者判断为,仓位创高点系基金坚决看好后市所为,然而,记者采访的答案并不完全如此,“眼见为实”并不完全符实。

记者从多方渠道了解,近期偏股型基金的赎回压力明显增加,这也导致仓位被动升至高点,而上周股市“跳水”,也让基金顺势减仓以及腾出部分现金布局来年行情。

## 仓位“被迫”创年内新高

根据渤海证券基金仓位监测模型的最新测算,纳入统计范围的290只偏股型基金11月16日至20日这一周的平均仓位为84.34%,比前一周的82.43%上升1.9%。其中,股票型基金平均仓位88.97%,较前一周上升2.52%;混合型基金78.47%,上升1.13%。高仓位基金的比例继续上升,仓位在90%以上的基金比例升至44.14%。

从基金公司来看,60家基金公司中38家加仓、22家减仓。华安、银华与汇添富等基金公司加仓幅度较大,均在3%以上;华夏、国联安与华富等基金公司减仓幅度较大,均在2%以上。除华夏基金减仓外,其余大型基金公司一致选择了加仓。

但高仓位并未成为市场的“稳定器”,11月24日上证综指大跌3.45%。记者采访的多位人士认为,基金提前应对赎回压力以及腾出部分现金布局来年行情,是当日暴跌的主要原因。

据记者从多方渠道了解,近期偏股型基金的赎回压力明显增加,为应对赎回压力,多数基金被迫减仓。

比如,基金业界盛传,平安保险上周赎回约30亿股票基金。中国平安总经理张子欣此前曾表示,对于第四季度的投资策略,将继续保持谨慎。

“此外,在市场已经突破3300点关口之时,也不排除前期其他获利的机构获利了结。”一位基金分析师向记者提示说,机构资金巨额赎回,基金公司来不及变现手中太多的股票,使得手中现金比例

迅速下降,从而让基金仓位被动上升,是当周仓位创下年内新高的主要传导链条。

在银河证券基金分析师刘志晶看来,市场近期利空因素有限,年底前基金仓位有望维持在目前较高的水平。

## 可多配置偏股型基金

尽管在市场接近前期高点时基金面临一定的赎回压力,但A股开户数和基金开户数反弹,表明个人投资者也在逐步活跃,加上近期基金发行密集进行,这些都会缓和市场资金层面的压力。

不完全统计显示,目前市面上共有15只基金在发行,3只即将发行。此外,近期市场不断造好,令不少期待“跨年度行情”的基金公司纷纷上报新产品,希望赶上本年度火爆行情的末班车。

Wind资讯统计数据显示,9月和10月的基金募集情况并不理想,较前期明显下滑。9月和10月新基金募集规模分别为323.83亿份和151.33亿份,而7月、8月新基金募集规模分别达到431.35亿份和506.51亿份。

不过,随着11月以来市场重新确立上升趋势,投资者情绪明显好转,新基金发行也日趋升温。刚刚发行结束的易方达深100ETF联接基金认购额接近200亿元,这将是2009年以来第5只募集规模超百亿的基金。

招商证券基金分析师王丹妮认为,目前中国经济正在由复苏向扩张转变,市场在博弈过程中继续呈震荡向上的可能性较大。因此,在基金种类配置上,目前可较多地配置于偏股型基金,同时搭配一定的固定收益类基金。

富国基金认为,当前国内宏观经济正处于缓慢复苏过程中。年内企业盈利改善情况将会逐季好转;市场整体估值不贵。“A股整体环境仍偏正面。11月24日的市场下跌,更多出于前期市场快速上涨的获利回吐,并不改变经济复苏的进程。”富国基金称。

富国基金表示,从8月至今,小盘股已持续跑赢大盘股逾3个多月,小盘股相对大盘股块的超额收益也接近历史峰值。“市场风格或将出现转换。”

据《华夏时报》

在前两位的基金为新华优选、银华优选。耐人寻味的是,上述基金全部表现为小幅增仓。根据德圣基金研究中心统计,对比11月19日和11月26日两个时间点,新华优选的仓位从94.33%提升至94.89%,银华优选的仓位从91.96%提升至92.60%。

对此,上述基金的一位投资负责人表示,他们今年以来一直笃信高仓位运作,而对于本轮市场的大跌判断,在宏观经济持续向好的背景下,高仓位同时也为迎接来年行情埋下伏笔。

同时,银河证券统计还显示,在“混合型基金—偏股型基金”的排名中,截至11月26日,纳入到排名统计的72只基金的年度净值增长率约为61.08%,其中位列前三的基金分别为华夏大盘精选(108.80%)、东方精选(91.23%)、富国天瑞强势混合(90.67%)。

巧合的是,上述三只基金同样在上周表现逆市增仓。相关的统计表明,从11月19日到11月26日,华夏大盘的仓位从79.18%升至80.88%,

据《21世纪经济报道》

东方精选的仓位则从87.83%升至89.49%,富国天瑞的仓位则从87.92%升至87.96%。

此外,在“混合型基金—灵活配置型基金”的排名中,截至11月26日,纳入到排名统计的52只基金的年度净值增长率约53.65%,其中在该项中排列在前三位的基金分别为易方达价值成长(97.36%)、华夏策略灵活(80.33%)、交银稳健配置(79.79%)。

同样,上述三甲基金在过去的一周小幅加仓。最新的仓位监测报告表明,11月26日相对11月19日的统计点看,上升幅度最大的是华夏策略灵活,其仓位从63.56%上升至70.59%,易方达价值成长仓位从90.54%升至91.34%,交银稳健配置股票仓位从84.50%升至86.94%。

对此,安信证券基金分析师任瞳判断,三种不同类型的三甲基金在近一周时间均逆市加仓可能表明其判断目前市场并非出现根本性的方向转折,而已经累积的净值优势甚至可以承受一定范围的损失波动,恰好可以借市场调整时机扫货。

## 基金动态

### 190.68亿! 最大联接基金诞生

易方达深证100ETF联接基金于11月27日结束募集,募资额达190.68亿元,成为当前规模最大的ETF联接基金。随着该联接基金完成发行,易方达旗下指数基金规模已经超过670亿元。

记者发现,今年诞生的三只超150亿新基金中,规模最大的是于7月9日提前结束募集的华夏沪深300指数基金,首发规模超247亿元,其次便是11月27日完成募集金额190.68亿元的易方达深证100ETF联接基金,于8月25日提前结束募集的易方达沪深300指数基金排在第三,首募份额168.8亿元。

以三季度末数据计算,凭借本次联接基金成功发行,易方达也成为国内目前公募基金管理规模第二大的基金公司。ETF联接基金为何能够如此受投资者追捧?业内人士指出,这跟投资者对新事物的熟悉和接受程度有关。随着ETF联接基金这一新生物逐渐被市场熟悉,且银行渠道认申购的便利性,越来越多的场外投资者开始参与到ETF指数基金的投资当中。快报记者 王慧娟

### 博时上证超大盘ETF 及其联接基金获批

年末ETF市场又迎来重磅级选手。记者日前获悉,博时上证超大盘ETF及其联接基金日前获中国证监会批准,并将于近期发行。据介绍,博时上证超大盘ETF跟踪的上证超级大盘指数,其成份股汇聚了沪市A股规模大、流动性好的20家超级蓝筹。据测算,参与博时上证超大盘ETF套利的资金量最低为30万元左右,是目前ETF中门槛最低的。快报记者 黄金滔

### 中欧中小盘基金 12月1日正式发售

记者日前从中欧基金获悉,该公司旗下第五只基金产品中欧中小盘股票基金(LOF)将于12月1日到12月31日在我国公开募集。投资者可通过邮储银行、招商银行等银行网点、国都证券等各大券商机构进行认购。

中欧中小盘股票基金(LOF)投资目标锁定在具有持续成长潜力以及未来成长空间广阔的小型企业,不低于80%的股票资产将投资于中小盘股票。

快报记者 徐婧婧

### 市场波动加大 华安招行“一对多” 提前结束募集

来自华安基金管理有限公司的消息说,在近期市场波动加大、“一对多”认购有所降温的背景下,华安基金与招商银行合作的“一对多”产品提前结束募集,认购总额超过2.4亿元。作为华安基金旗下第三只“一对多”产品,“华安-招行锐智财富灵活配置1号资产管理计划”属于灵活配置型产品,可以根据市场变化及时调整仓位和投资组合,以规避市场波动带来的潜在风险。新华社记者 潘清

## 低门槛“噱头”揽客 银行系FOF重出江湖

作为2007年银行的头牌理财产品之一,FOF产品和当年火红的股市一样备受宠爱,一时间,银行发售的FOF类产品和券商系FOF展开了一轮集中发行潮。而后在市场1年多时间的调整过程中,FOF类产品自然没有躲过大跌,浮亏程度甚至一点也不“逊色”于业绩不佳的QDII。

今年7月,银监会发布《进一步规范商业银行个人理财业务投资管理有关问题的通知》,首次将银行理财资金“不得投资于境内二级市场公开交易的股票或与其相关的证券投资基金”明确下来。之后,几乎再没有哪家银行有发行FOF或其他投资证券市场的理财产品记录,而信贷类理财产品、货币类产品和债券类产品则成为银行产品中的最主要品种。

就在上周,中行的一款名为“中银精选基金理财计划”2009年第1期产品引起了记者的注意,该产品投资起点为10万元人民币(个人),主要通过资金信托,投资于国内依法公开发行的各类证券投资基金,部分资金直接或间接投资于固定收益类或股票类产品。但是,可投资的客户却不仅包括私人银行的客户,中行财富中心的签约客户也可购买。

原来,当初通知规定,对于具有相关投资经验,风险承受能力较强的高资产净值客户,商业银行可以通过私人银行服务满足其投资需求,并不受以上限制。但是这款产品并非只

通过私人银行渠道发售,按照一位中行上海分行个人理财中心理财师的介绍:“财富中心和私人银行的签约客户均可以购买,而二者的签约门槛分别为200万人民币和100万美元。”

虽然产品的起售点为10万元,但是中行将该产品的投资对象界定为至少拥有200万人民币以上的“高净值客户”,而非以普通理财产品的形式向公众发售。然而没有完全走私人银行渠道发售,到底违规与否呢?“按照规定,现在理财产品都需要在发行前10个工作日向监管部门报备,如果有不合规的产品肯定发不出来。”招行南京分行产品经理胡口表示。国有商业银行的某位长期从事产品设计的人士分析说,7月初的这份通知中并未给“高净值客户”设定标准,裁量权其实归银行自己掌握;而私人银行服务又不限定为私人银行客户,只要被认定为高净值客户,银行便可以向其提供私人银行服务。

快报记者 涂艳

## [名词解释] FOF

FOF(Fund of Fund)号称“基金中的基金”。FOF并不直接投资股票或债券,其投资范围仅限于其他基金,通过持有其他证券投资基金而间接持有股票、债券等证券资产,它是结合基金产品创新和销售渠道创新的理财品种。

## 理财调查

### 九成投资者认为应及早防通胀 买房还是买黄金成为争议焦点

近来,黄金、原油等大宗商品“涨”声一片,而在年初还甚为萧瑟的房价也在下半年迅速升温,一时间,通货膨胀即将卷土重来的预期四起。

在此次上海证券报和新浪财经的联合调查中,我们发现房价仍是让受访者感受通胀最为明显的品种,占比为60%;相较而言,肉蛋价格、资源价格等和老百姓生活也密切相关的品种却远远不及。虽然房产消费不被计入到CPI的统计数据中间,但是提到通胀,房价仍被普通投资者认为“罪魁祸首”。

另外,对于部分专家认为明年将为温和通胀的观点,投资者似乎并不认同,在受访者中有90%的人认为现在考虑应对通胀并不早。改革开放以来,我国出现了三次典型的通货膨胀。

市场分析人士指出,通胀的典型表现是物价上涨过快,货币购买力下降,在全球降息、货币大量涌入市场后,通货膨胀迟早到来,投资者如果能够提早准备应对之道,及早从资产配置角度考虑对抗通胀,是明智之举。

快报记者 涂艳

## 天天出彩

### 体彩22选5(09326期)

中奖号码:1 15 16 18 19  
奖级 中奖注数 每注奖额  
一等奖 16注 52389元

### 体彩排列3(09326期)

中奖号码:6 0 0  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列3直选 4168注 1000元  
排列3组选3 5343注 320元  
排列3组选6 0注 160元

### 体彩排列5(09326期)

中奖号码:6 0 0 0 6  
奖级 中奖注数 每注奖额  
排列5直选 31注 100000元

### 福彩3D游戏(2009326期)

中奖号码:9 5 0  
奖级 江苏中奖注数 每注奖额  
单选 1073注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 2869注 160元

### 快乐扑克2009-11-29

当日中奖注数:2444注  
当日中奖金额:49792元

### 福彩15选5(2009326期)

中奖号码:6 7 8 9 15  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特别奖 509注 1488元

### 传统型体彩(09186期)

中奖号码:8 0 1 4 9 9 2  
奖级 中奖注数 每注奖额  
特等奖 1注 5000000元

### 福彩双色球(2009140期)

红球号码:4 5 11 18 22 33  
蓝球号码:12  
奖等 中奖注数 每注奖额  
一等奖 1注 15000000元

### 足彩胜负游戏(09098期)

开奖结果:11103310011033